

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20 (9498)

Среда, 17 февраля 1993 г.

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.  
в рознице — свободнаяКолонка  
редактора

## БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ?

ИТАК, нас, похоже, зовут на очередной референдум. Правда, что мы будем конкретно решать, еще неизвестно. Да, противостояние законодательной и исполнительной власти очевидно. Но каковыми будут формулировки, исходя из которых мы и должны будем сказать «за» или «против»? А ведь в таких делах не то что слова, пятые имеют огромное значение! И потом, разрешит ли референдум даже при самых оптимальных формулировках (в смысле ясности) политический кризис, набывающий на фоне экономического хаоса? Это тревожит больше всего. Трудно заметить некоторые высказывания Председателя Верховного Совета, как и невозможно не помнить характерно-уничтожающий жест пальцем Президента страны. Позиции были высказаны (или выражены) полярные. А за ними, если отбросить дипломатические выверты, вопрос о власти, о судьбе реформ и государства в целом.

Абстрагируясь от реальной обстановки, можно с большой долей уверенности сказать, что референдум назрел. Но это если не учитывать реальное состояние общества. А если учитывать? Если принять во внимание всеобщее озлобление населения, полупарализованные управляемые структуры, разбухающий на глазах сепаратизм, взрывоопасную обстановку на границах федерации? Время ли? Место ли? И не получат ли организаторы и вдохновители

референдума вместо ожидаемой стабилизации окончательный развал? Не получится ли так, что всем этим воспользуются какие-то третий силы, при подходе к власти которых и сторонники Ельцина, и его противники будут вынуждены довыяснять свои отношения на лагерных нарах?

Может быть, это и не совсем идентичная аналогия, но давайте вспомним недавнее прошлое. Его высшую политическую атрибутику в лице народных депутатов СССР, Президента СССР и сам Союз как таковой. Исчез съезд, Верховный Совет, потом Президент, а в итоге распался и Союз. Взамен одной большой «империи» родилась масса маленьких, рядящихся в демократические одежды, но по сути остающихся тем, чем они были. А именно: государствами, где не соблюдаются самое главное право человека — право на нормальную жизнь и на жизнь вообще. А ведь какие благие намерения были!

Вот и сегодня, готовясь к референдуму, не стоит ли еще раз оглянуться назад. С холодным сердцем и здравым рассудком. Оглянуться, памятая при этом, что именно самим и благими намерениями устлана дорога в ад.

Информация к размышлению: проведение референдума обойдется казне, а значит налогоплательщику в 20 миллиардов рублей.

Профсоюзная  
жизнь

## Первая встреча

11 ФЕВРАЛЯ состоялась первая встреча представителей профсоюзных комитетов предприятий и организаций города, входящих в Федерацию независимых профсоюзов России, с представителями НПГ — независимого профсоюза горняков. В состоявшемся живом и продолжительном разговоре приняли участие председатели профсоюзных комитетов работников народного образования, медиков, швейной фабрики «Кузбасс», ОРМЗ и других. Подводя итоги, собравшиеся не только отметили положительные моменты, наработанные в результате встречи, но и решили в будущем встречаться регулярно, чтобы вместе решать вопросы, которые являются общими и для той, и для другой формы профсоюзов.

Л. ЕРУСЛНОВА.

## Внимание!

20 февраля в 10 часов утра в малом зале исполкома состоится отчетно-выборное собрание общества «Шория». Приглашают принять участие не только коренных жителей — шорцев, но и всех заинтересованных в возрождении истории шорского народа.

Справки по тел. 2-38-62.

Совет общества «Шория».

## МУЖЧИНЫ, ГДЕ ВЫ?

Дедушки и папы, мужья и возлюбленные, руководители мужского пола всех предприятий и организаций! Джентльмены! Скоро 8 марта! А это, как известно, самый большой праздник для настоящих рыцарей, ибо в этот день у нас появляется блестящая возможность для демонстрации благородства, щедрости души, сердца и кошелька. Так давайте сделаем для наших женщин: матерей, жен, сестер, коллег по работе, возлюбленных праздников. Они его, поверите, заслужили!

Редакция газеты «Время и жизнь» готовит праздничный номер, который выйдет 8 марта. Если вы хотите, чтобы ваши поздравления попали в этот номер, спешите уже сейчас. Помните: все пройдет, а газета останется. Останется как память, как наследие и пример вашим детям и внукам. Если у женщин в этот весенний день станет чуть-чуть лучше настроение от ваших теплых, сердечных слов (в нашей газете), значит всем нам (джентльменам) станет уютнее.

Так спешите же!

## Фирма

ремонта телерадиоаппаратуры предлагает свои услуги по ремонту обслугиванию аппаратуры по ценам: ремонт цветных телевизоров 3 000 — 7 000 руб., черно-белых — 2 500 — 3 500 руб., радиоаппаратуры — 1 000 — 2 500 руб. в зависимости от сложности. Сроки исполнения минимальные. Гарантия на выполненные работы — 3 месяца. Справки по тел. в Осинниках: 2-27-87, п. Высокий 1-93, п. Малиновка 76-3-43.

## Дорогая конурा

Дом наш по улице Ленина, 129, на ремонте. Вот уже год, как я живу в общежитии по улице Ленина, 45, куда нас переселили на время ремонта. Об условиях проживания говорить не надо — теснота, сырость. У меня, например, комната 8 кв. метров, где я проживаю со взрослой дочерью. В общем-то мы не избалованы комфортом, к тому же и прекрасно понимаем, что идет ремонт, а где-то жить надо.

Вот и живем. И все бы ничего, да только недавно нам принесли квитанцию на квартплату за январь на сумму 745 рублей 50 копеек. За что такие деньги? За конуру без всяких удобств?

В ЖЭКе, куда я обратилась за разъяснением, лишь пожали плечами. В УЖХ сказали, мол, чего удивляться, хлеб ведь тоже дорогой. Но ведь это не причина, чтобы брать расценки за жилье «с потолка»!

Е. БАЧУРИНА.

## Вести с «Аларды»

## Уголь января

Коллектив акционерного общества шахты «Аларда» успешно выполнил январский план по добыче угля. Сверх плана на-гора выдано более 4 тысяч тонн. Наибольший вклад в выполнение плана внес коллектив участка № 4. Последние дни месяца горняки из бригады Жернакова работали высокопроизводительно. Суточная нагрузка доходила до 4 200 тонн угля. Легко, без нагрузки, справился с месячным заданием коллектив участка № 8. К сожалению, ниже своих возможностей на этот раз трудился коллектив участка № 12. Дело в том, что горняков серьезно сдерживало отсутствие достаточного количества воздуха.

## Из семнадцати — четверо

На шахте подведены итоги конкурса среди молодых рационализаторов. Четверо горняков — А. Кривченков, В. Комаров, Г. Кисткин, Ю. Гузев — по итогам прошлого года удостоены звания «Лучший молодой рационализатор а/о шахты «Аларда». Творческая работа этих молодых людей, по решению конкурсной комиссии, отмечена денежными премиями по 5 тысяч рублей каждая.

Благодаря молодым рационализаторам за 1992 год было подано 39 предложений с экономическим эффектом в 93 тысячи рублей. Из 17 человек, участвующих в конкурсе, все условия выполнили только эти четверо.

## Коллективный договор

Подготовлен проект коллективного договора, заключаемого между профсоюзом и администрацией акционерного общества закрытого типа шахты «Аларда». Судя по представленному документу, правительство признает профсоюзную организацию и в ее лице профсоюзный комитет полномочным представителем всех трудящихся для ведения коллективных переговоров с администрацией по заключению коллективного договора по вопросам регулирования трудовых отношений, норм труда и оплаты.

Данный проект состоит из девяти пунктов, и все они значимы и направлены на дальнейшую стабильную работу предприятия. Так, например, в разделе № 2 «Оплата труда» сказано, что предприятие самостоятельно определяет формы и размеры оплаты труда. Государственные тарифные ставки и оклады используются лишь в качестве ориентира для дифференциации оплаты труда работников в зависимости от профессии, квалификации, смежности и условий выполняемых ими работ.

Серьезные обязательства берет на себя администрация шахты. Так, например, в разделе № 9 «Обязательства и ответственность администрации и профсоюза» сказано, что администрация шахты обязуется обеспечивать занятость всех трудящихся шахты, совершенствовать условия труда и заработной платы, социальное страхование и т. д.

В настоящее время на шахте идет обсуждение проекта коллективного договора. Возможно, что-то будет пересмотрено, добавлено. В конце недели здесь пройдет собрание трудового коллектива, на котором договор будет принят.

## А он и растерялся...

Где-то в восьмидесятых годах на одной из редакционных «летучек» редактор сотрясал воздух, мол, тележурналисты трутся об успехах бригады А. А. Гейна, а мы отмалчиваемся. Правда, газета в то время писала о стабильной работе бригады Гейна, а вот о самом бригадире — ни слова. И не потому, что не доходили руки. По своей натуре Альберт Ассадович был скромнейшим человеком. Все попытки журналистов разговорить горняка были безрезультатными. В журналистской практике такое встречается, но очень редко.

Шли годы, бригада Гейна продолжала «греть» не только на своей шахте, но и в бывшем объединении «Южкузбассуголь». 1984, 1985 и 1986 годы для участка № 8, где бригадиром был А. А. Гейн, самые плодотворные. Именно тогда на-гора было выдано соответственно 653551, 715131 и 614029 тонн угля. И последующие годы для бригады были продуктивными. Добыча превышала полумиллионный уровень. Трудовая книжка А. А. Гейна «пухла» от записей. Так, в делах, работе незаметно пролетело двадцать лет. Свой трудовой стаж Альберт Ассадович, видно, никогда не подсчитывал, а потому был крайне удивлен, когда инспектор отдела кадров сообщила ему о пенсии.

И вот Гейн — пенсионер. Эта новость стала неожиданной и для товарищей по работе. Они-то и обратились к Ю. И. Хорошавину с просьбой выделить из его президентского фонда холодильник «Занусси». Как в старые, добрые времена, ветераны поздравили со славным юбилеем, вручили подарок. Однако А. А. Гейн не собирается расставаться с шахтой.

Н. НАДЕЖДИНА.

◆ Наша  
консультация

Все мы покупатели, и каждый из нас, наверное, испытывал неприятности, связанные с приобретением недоброкачественного товара. Что делать в таком случае? Как защитить свои интересы? Об этом спрашивают наши читатели. Мы попросили совет городского общества по защите прав потребителей подготовить для печати выдержки из Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей». Надеемся, что предложенный текст поможет вам найти правильный выход из конфликтной ситуации, если таковая случится.

# ИЗ ЗАКОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ»

## Защита прав потребителей при продаже товара

### 1. ЕСЛИ ТОВАР ПРОДАН С НЕДОСТАТКАМИ (ст. 17), И ПОТРЕБИТЕЛЬ ИМЕЕТ ПРАВО ПОТРЕБОВАТЬ:

- а) устранил недостатки безвозмездно,
  - б) возместить расходы на устранение недостатков у третьих лиц,
  - в) уменьшить плату,
  - г) заменить товар на аналогичную марку,
  - д) заменить товар другой марки с пересчетом,
  - е) расторгнуть договор и вернуть деньги.
- (В комиссионных магазинах требования пунктов «а», «б», «г» подлежат удовлетворению с согласия продавца).

Требования потребителя удовлетворяются только при наличии товарного чека. Продавец обязан такой чек выдать. При замене товара его доставка, уценка, ремонт осуществляются за счет продавца, либо он компенсирует расходы потребителя.

### 2. СРОКИ ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ ПРЕТЕНЗИЙ (статья 18)

Если товар продан с недостатками, потребитель вправе предъявлять претензии:

- а) В течение гарантийного срока.
- б) Если гарантийный срок отсутствует, то в течение шести месяцев.
- в) В отношении недвижимости — в течение двух лет.
- г) В течение срока годности.

### 3. УСТРАНЕНИЕ НЕДОСТАТКОВ ТОВАРА (статья 19)

Недостатки в товаре должны быть устранены в течение 20 дней. По товарам длительного пользования продавец обязан за свой счет на время ремонта предъявить потребителю товар аналогичной марки.

### 4. ЗАМЕНА ТОВАРА С НЕДОСТАТКАМИ (статья 20)

Товар с недостатками должен быть заменен немедленно. Если у продавца нет аналогичного товара, то он должен заменить его в течение месяца, на этот период он обязан безвозмездно передать на время потребителю аналогичный товар длительного пользования.

### 5. ЕСЛИ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ ВАШИ ТРЕБОВАНИЯ О ЗАМЕНЕ ТОВАРА (статья 21)

Если продавец не представил на время ремонта потребителю аналогичный товар, то он выплачивает потребителю неустойку в размере одного процента от стоимости товара за каждый день задержки.

### 6. РАСЧЕТЫ С ПОТРЕБИТЕЛЕМ (статья 22)

При замене товара с недостатками на товар аналогичной марки необходимо исходить от цены на момент предъявления претензий; при замене товара на товар другой марки пересчет происходит исходя из цены на момент обмена.

### 7. ПРАВО НА ОБМЕН (статья 23)

Потребитель вправе обменять товар надлежащего качества, если он его не удовлетворил по форме, фасону, расцветке, габаритам, размеру.

При этом на обмен имеет право в течение 14 дней с момента покупки, если:

- товар не был в употреблении,
- сохранен его товарный вид,
- сохранены кассовый чек, пломбы, ярлык.

Потребитель вправе вернуть товар и потребовать возврата уплаченной суммы.

### КРОМЕ ЭТОГО, НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ:

- а) Продажа продовольственных товаров без сертификата качества запрещается (статья 5).
  - б) Изготовитель, продавец обязаны через вывески, документы проинформировать потребителя о своем местонахождении, о профиле, режиме работы. При обслуживании на временных помещениях продавец обязан информировать потребителя от какого предприятия он работает (статья 7).
  - в) Продавец обязан проинформировать потребителя о составе, весе, объеме, калорийности продуктов, о цене и гарантийных обязательствах, о сроке службы, адресе изготовителя, о возможных последствиях, сроке годности (статья 8).
  - г) Режим работы должен соответствовать объявленному, оформленному на витринах, дверях магазина (статья 9).
- Старайтесь не брать товары у случайных продавцов.

### 1. ПОСЛЕДСТВИЯ НАРУШЕНИЯ СРОКОВ (статья 29)

Если исполнитель не выполнил работу в срок, то потребитель вправе либо:

- назначить новый срок,
- поручить работу другому лицу, за счет исполнителя,

— потребовать уменьшения платы,

— расторгнуть договор и забрать деньги.

При этом:

- исполнитель не вправе требовать возмещения расходов, если он выполнил часть работы,
  - исполнитель выплачивает потребителю неустойку в размере трех процентов от стоимости работы за каждый день до начала исполнения работы.
- Сумма неустойки не может превышать сумму стоимости работы.

### 2. ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЯ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ НЕДОСТАТКОВ В ВЫПОЛНЕННОЙ РАБОТЕ (статья 30)

Потребитель вправе либо:

- потребовать безвозмездно устранения недостатков,
- уменьшить плату,
- повторно выполнить работу,
- безвозмездно изготовить вещь из другого материала,
- поручить работу другому лицу за счет исполнителя.

Данные требования могут быть предъявлены лишь при принятии работы или в ходе ее выполнения в случае невозможности обнаружения недостатков при приеме работы — в течение гарантийного срока, в случае отсутствия гарантийного срока — в течение шести месяцев.

### 3. СРОКИ УСТРАНЕНИЯ НЕДОСТАТКОВ (статья 31)

Недостатки должны быть устранены в течение 20 дней, если исполнитель не согласится на меньший срок. В случае нарушения сроков исполнитель обязан уплатить потребителю неустойку. Размер неустойки должен быть указан в правилах выполнения данного вида работ.

### 4. ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТЫ ИЗ МАТЕРИАЛА ИСПОЛНИТЕЛЯ (статьи 34, 35)

Если работа выполняется из материала исполнителя, то в случае повышения цены в ходе выполнения работы не влечет за собой перерасчета за материал. Если работа выполняется из материала потребителя, исполнитель обязан:

- предоставить отчет о расходовании материала,
  - предупредить о непригодности материала.
- В случае полной или частичной утраты материала исполнитель обязан либо:
- в трехдневный срок заменить его однородным материалом,
  - возместить двукратную стоимость материала, а также расходы, понесенные потребителем.

Исполнитель освобождается от ответственности, если он предупредил покупателя об особых свойствах материала, могущих повлечь его утрату.

### СУДЕБНАЯ ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ. ЧТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНО

1. Продавец, изготовитель, исполнитель освобождаются от ответственности, если они докажут, что неисполнение своих обязанностей произошло не по их вине (статья 11).

2. Потребитель вправе требовать, кроме удовлетворения материального ущерба, и удовлетворения морального ущерба. Сумма морального ущерба называется потребителем, а определяется судом (статья 13).

Запрещается обуславливать приобретение одних товаров приобретением других (статья 14).

4. Потребитель освобождается от уплаты госпошлины по искам, связанным с нарушением их прав (статья 16).

5. Потребитель вправе подать исковое заявление в суд или по месту жительства, либо по месту покупки товара, либо по месту нахождения ответчика (статья 16).

6. Все инструкции, Законы Российской Федерации, противоречащие данному Закону, не имеют юридической силы. (Пункт 6 Постановления Верховного Совета о введении в действие данного Закона № 2300/1-1 от 7.02.92 г.).

7. Если продавец, исполнитель игнорируют ваши законные требования, постарайтесь мирно решить ваши проблемы с руководителем предприятия, опираясь на Закон.

8. Если вы намерены обратиться в суд, будьте готовы документально подтвердить вашу покупку, ваше обращение по устранению недостатков, нанесенный вам ущерб. В случае отказа выдать вам документы или подписать заявление заручитесь свидетелями.

9. Полностью Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» вы можете найти в газете «Российская газета» от 7 апреля 1992 года.

## «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов»

В ЦЕЛЯХ усиления государственной поддержки инвалидов в условиях перехода к рыночным отношениям и повышения роли органов исполнительной власти в решении проблем инвалидов Президент Российской Федерации 2 октября 1992 года издал Указ «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов».

Администрация города получила в связи с этим соответствующие приказ и разъяснения Министерства социальной защиты населения.

С января 1993 года инвалиды первой группы и небывающие инвалиды второй группы имеют право на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами по рецептам врачей, а при наличии соответствующих медицинских показаний перевязочными материалами и отдельными изделиями медицинского назначения; инвалиды Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, кроме того, — отдельными лечебными средствами и предметами ухода.

Инвалиды третьей группы признанные в установленном порядке безработными, также имеют право на приобретение по рецептам врачей отдельных лекарственных средств и изделий медицинского назначения, но только с 50-процентной скидкой.

Граждане, впервые признанные инвалидами первой группы и имеющие соответствующие медицинские показания, обеспечиваются не реже одного раза в течение первых трех лет после установления инвалидности бесплатной путевкой в санаторно-курортное учреждение и билетами на проезд к месту лечения и обратно с 50-процентной скидкой.

Инвалиды в возрасте от трех до шестнадцати лет (дети-инвалиды) и сопровождающие их лица (один из родителей, опекун, попечитель) при направлении в санаторно-курортное учреждение обеспечиваются билетами на проезд к месту лечения инвалида и обратно с 50-процентной скидкой, а сопровождающее лицо, кроме того, — бесплатной путевкой.

Инвалидам, работающим на предприятиях, в учреждениях и организациях и отчисляющим страховые взносы в фонд социального страхования, выдается пособие по временной нетрудоспособности до четырех месяцев подряд или пяти месяцев в календарном году.

Сохранены льготы по торговому, коммунальному обслуживанию инвалидов, обеспечению детей местами в детских дошкольных учреждениях.

За справками и дополнительными разъяснениями инвалиды могут обратиться в отдел социальной защиты населения (горсобес).



**МОЖНО** ли пасмурную осень сегодняшней действительности преобразовать в весеннюю солнечность рождения души? Можно ли исцелиться от болезней, которые мы приобрели? И можно ли, исцелясь, самим быть исцелителем?

Можно. Но прежде, чем получить результат или ответ на эти вопросы, необходимо понять, что любой результат равен сумме желания, возможностей и способностей, заложенных в каждом из нас. Давайте разберем эту магическую формулу.

Результат — это решение поставленной задачи на развитие духовности, раскрытие резервных возможностей человека.

Желание — искреннее побуждение души к просветлению в совокупности с добротой, состраданием и милосердием.

Возможности — энергетические ресурсы, место и время для творения действий в единой гармонии с Нагорной проповедью Иисуса Христа, заветами Магомета или учениками Кришны, Будды и других Великих Учителей человечества, которые для нас близки и в коих мы искренне веруем.

Способности — врожденные или приобретенные методические навыки, духовная чистота помыслов, ваша целеустремленность и жертвенность.

Если вы достигли глубины понимания этой формулы, то вы способны: правильно принимать решения, избегая конфликтов и стрессов; овладев высокой работоспособностью, достигать во всем задуманном успеха; умело поддерживать свое здоровье и здоровье тех, кто для вас дорог и близок; самим формировать нужные события и управлять собственной судьбой.

В начале февраля прошлого года в поселке Малиновка собрались те, для которых все непознанное не является безразличным. Объединились люди разных возрастов и разных профессий, понимающие, что человек — частица Вселенной, а так как Вселенная непознана, то и человек — загадка. Свой семинар решили назвать «Путь к себе».

## БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ

Станция технического обслуживания прибрела необычные противоугонные устройства для легкового транспорта. Правда, о цене такой новинки не сообщает, объясняя коммерческой тайной, но устанавливает эти устройства бесплатно. Однако только на те автомобили, которые застрахованы в фирме «Аргус».

Противоугонные устройства моментально реагируют на «чужих». Стоит лишь прикоснуться к таковой машине, как она начинает беспрерывно сигнализировать, включив автоматически все фары.

Вы

спрашивали

— **ДОРОГАЯ** редакция! На страницах городской газеты вы иногда печатаете полезные советы. Проконсультируйте, как можно почистить обувь серого цвета? — с таким вопросом обратилась Т. Пресухина из Калтана.

Специалисты обувного цеха на этот вопрос ответили так: «При уходе за обувью можно использовать бесцветный крем. Её его нет, можно заменить обыкновенным вазелином».

Раз в неделю, по четвергам, мы собираемся, откладывая повседневные дела, для практических и теоретических занятий. Мы очень благодарны директору ДК «Прогресс» Галине Владиславовне Жуневой и директору школы № 19 Екатерине Николаевне Домбровской за то, что они предоставляют для этого помещения.

В основе занятий лежит детская песенка Р. Киплинга:

## ДОРОГА ДЛИНОЮ В ГОД

«У меня есть шесть слуг,  
Каждый из них — мне друг.  
Их имена:  
Кто? Почему? Когда?  
Как? Что? Где?

Друзья помогают мне».

В интересных лекциях, докладах, оживленных дискуссиях и в практических экстрасенсорных занятиях мы познаем основы мироздания, закономерности парapsихологии и тайны эзотеризма. Мы изучаем труды Елены Блаватской, Елены Рерих, Даниила Андреева, знакомимся с методическими учениями Порфирия Корнеевича Иванова, с практическими методиками Евгения Золотова и Андрея Чистякова.

Но не только теологическое, теософическое и парapsихологическое познается на наших семинарах. Здоровье — это нечто большее, чем отсутствие болезней. Это наличие бодрости, энергии, радости и любви, протекающих через человеческое существо. Знакомимся мы и с классикой искусства — живописью, музыкой, литературой, поэзией — все это энергетически заряжает и обогащает нас.

Мы изучаем и применяем на практике все виды массажа — от контактного до бесконтактного, открываем для себя секреты фитотерапии и медицинской астрологии. Постоянно поддерживать хорошую физическую форму нам помогают заня-

тия аутотренингом, ритмикой и медитациями. Нашим занятиям всегда сопутствует сопререживание, добро, радость и любовь.

Год — это становление младенца: первые самостоятельные шаги и первые осмысленные звуки и слова. Мы — младенцы, но уже стоящие на ногах и осмыслившие говорящие.

Человек не планирует свои неудачи, он просто неудачно планирует. Мы стараемся планировать свои задачи так, чтобы избежать неудач. Мы не одиноки. Подобные семинары проводятся в Новокузнецке, Кемерове, Ленинске-Кузнецком. Мы поддерживаем с ними связь. К нам часто приезжают люди с парapsихологическими и сенсорными способностями из Новокузнецка, Осинников, Калтала, Таштагола. Всем нашим гостям наши занятия очень нравятся.

Из своих семинаров мы не делаем тайн. Если кто-то желает организовать у себя что-то подобное, приезжайте. Мы с большим удовольствием поделимся и опытом, и методикой.

Если вы хотите, чтобы жизнь вокруг вас изменилась к лучшему, измените свою жизнь.

Г. ПЕТРОВА.

(Международная Федерация любителей борьбы), и считаю, что такие «передряги» добавляют классным борцам нервозности, приносят немалый элемент случайности, непредсказуемости результатов, поэтому зрелищность турниров возрастает.

С января 1993 года все соревнования борцов вольного и греко-римского стилей проходят с выбыванием после первого поражения. Атлеты, занявшие первое и второе место, в случае проигрыша имеют возможность проявить себя в «утешительных» поединках за третье место. Другая новинка — в каждом весе награды разыгрываются в течение одного дня.

Нововведений не всем спортсменам и тренерам пришли по вкусу. Иногда за час одному борцу приходилось выходить на ковер два-три раза, времени на восстановление сил не хватало. И, возможно, по этой причине финальные поединки, мягко говоря, не всегда отличались финальной содержательностью. К решающим схваткам многие подходили измотанными.

Однако пусть специалисты разбираются с плюсами-минусами новых правил, а я позволю себе высказать свое мнение. Эти новинки — маленькие хитрости ФИЛА

аутотренингом, ритмикой и медитациями. Нашим занятиям всегда сопутствуют сопререживание, добро, радость и любовь.

## НА РЕКЕ

### Природа и мы

вобытного охотника!

Но к реке тянет и зимой. Тем более, что наша Кондома даже в самые лютые морозы никогда не замерзала до конца. И не надо про ГРЭС, про теплую воду... Просто у нашей реки непокорный характер.

А на этот раз пришел и ничего, кроме мертвого льда, не увидел. Ни грамма живой воды! Впервые за долгие годы! Что же случилось? Или реки, как люди? Или на них тоже скаживаются все нынешние перипетии бардакной нашей жизни?

А может, она просто спряталась, чтобы ничего происходящего не видеть?

Постоял. Помолчал. Ощущение такое, что, вроде, вышел к поезду встречать лучшего друга, а тот взял и не приехал.

Домой возвращался проптанной тропинкой. На встречу знакомый. Тоже рыболов. Привет — привет. Что такой мрачный? Да вот, говорю, замерзла Кондома. Ну и что?! Скоро ж весна! И то верно, скоро...

И. КУРБАТОВ.



«Любимчик»

## СПОРТ

В ДИВНОГОРСКЕ Красноярского края состоялся юношеский турнир на первенство азиатской зоны России по вольной борьбе. Он прошел по экспериментальной системе.

С января 1993 года все соревнования борцов вольного и греко-римского стилей проходят с выбыванием после первого поражения. Атлеты, занявшие первое и второе место, в случае проигрыша имеют возможность проявить себя в «утешительных» поединках за третье место. Другая новинка — в каждом весе награды разыгрываются в течение одного дня.

Нововведений не всем спортсменам и тренерам пришли по вкусу. Иногда за час одному борцу приходилось выходить на ковер два-три раза, времени на восстановление сил не хватало. И, возможно, по этой причине финальные поединки, мягко говоря, не всегда отличались финальной содержательностью. К решающим схваткам многие подходили измотанными.

Однако пусть специалисты разбираются с плюсами-минусами новых правил, а я позволю себе высказать свое мнение. Эти новинки — маленькие хитрости ФИЛА

(Международная Федерация любителей борьбы), и считаю, что такие «передряги» добавляют классным борцам нервозности, приносят немалый элемент случайности, непредсказуемости результатов, поэтому зрелищность турниров возрастает.

Среди одиннадцати юных спортсменов сборной Кемеровской области двое представили Осинниковскую школу борьбы. Это победители недавнего первенства области Виталий Рыжов и Дмитрий Чинников (40 кг и 43 кг).

В весе до 40 кг участвовало двадцать борцов, и Виталий, победив в поединке с иркутским спортсменом, уступил затем представителю Хакасии Ковалеву по баллам, хотя недавно в новогоднем турнире в Междуреченске положил на лопатки этого противника. К сожалению, хакасский атлет оказался на пьедестале лишь третьим, а Виталий на этот раз выбыл из борьбы.

Порадовал Дмитрий Чинников. В спорте за выход в финал участвовало в его весе 16 борцов. Дима побеждал в схватках красиво, с применением различных бросков, правда, при борьбе в партере приемы его были не столь эффективны.

В поединке за чемпионский титул Дима, неплохо начав встречу, попался на коронный прием своего визави,

## Борьба не затихает

тувинского спортсмена — бросок «мельницей», в результате — серебряная награда.

Вместе с тем Дмитрий впервые выполнил норматив кандидата в мастера спорта и даже добился права участия в первенстве России, где и будут разыграны путевки на первенство мира среди кадетов.

Не затихает спортивная жизнь и в нашем городе. В феврале намечено провести V традиционный турнир среди юношей на призы Михаила Топоровского в Калтане (20—21 февраля).

Девушки клуба борьбы «Атлант» примут участие в открытом первенстве Хакасии, а взрослые борцы соберутся под сводами Дворца спорта на очередной матч ветеранов и молодежи.

Д. ГОНЧАРОВ,  
тренер.

## Матвей ЧЕРНЫЙ

\*\*\*

Шли мы рощами-лесами, плыли реками-морями, оказались в поле у дворца Цифрополя. На скамейке у ворот нас встречает патРИот, сам собою восхищаясь, он такую речь ведет:

— Посмотри-ка, сколько слов, где ТРИ — внутри ТРИ: шТИХ, ТРИбуна и вИРИца, сТРИца, и вЕРИло...

Тут выходит поСТОвой, говорит:

— ПоСТОй, поСТОй, ведь гораздо больше слов, где внутри есть цифра СТО!

И пошел меж ними спор: чых на свете больше слов — с цифрой ТРИ и с цифрой СТО...

Так и спорят до сих пор. Да и мы все спорим тоже. Рассуди нас, если сможешь...

\*\*\*

# Реклама

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**ВАХРУШЕВУ**

Людмилу Анатольевну, любимую жену, маму, дочь, с днем рождения. Желаем много красивых роз, веселого смеха, лесных берез, здоровья крепкого, как сталь, любви красивой, как хрусталь. Желаем счастья, солнца, смеха, радости и успеха. Прожить тебе до сотни лет, не зная ссор и слез и бед.

Муж, сын, мама, д. Коля и родные.

**ЧИРКОВУ**

Анну Георгиевну, дочь, жену, дорогую маму, с днем рождения. Желаем радостей земных, тепла, друзей, любви родных. Желаем крепкого здоровья, прожить на свете много лет, не зная горя, слез и бед. Муж, мама, Алеша, Люда, свекровь, Саша.

**ЗАДОРИНУ**

Александру Георгиевну, дорогую маму, бабушку, с днем рождения. Пусть годы бегут за годами, но счастье, любовь, доброта сопутствуют в жизни всегда. Дочь, зять, внуки, сватья.

**СКОРИК**

Диму с днем рождения. Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, беда на пути никогда не встречалась. Огромного счастья, хороших друзей и много веселых и радостных дней.

Лебедевы.

**ВЫХОДЦЕВА**

Петра Геннадьевича с днем рождения поздравляем и от всей души желаем быть красивым, молодым, самым близким и родным. Целуем крепко мы тебя и много счастья и добра еще раз мы тебе желаем. Жена, дочь Ирина, теща.

**ВЫХОДЦЕВА**

Петра Геннадьевича с днем рождения. Пожелать



Трехкомнатную квартиру в Осинниках на равнозенную в Кемерове или Новокузнецке. Обращаться по телефону 2-38-94.

Двухкомнатную квартиру в Междуреченске на равнозенную или однокомнатную в Осинниках. Обращаться по тел. 2-29-58 с 8 до 17 час.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в доме-коттедже (балкон, лоджия, телефон, 2 эт.) в г. Экибастузе на двух- или однокомнатную квартиру в Калтане, Осинниках. Обращаться: г. Калтан, ул. Гоголя, 32б.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на трехкомнатную. Тел. 71-2-72. Звонить с 8 до 17 часов.

Двухкомнатную приватизированную квартиру (4-й эт. балкон) на трехкомнатную на ваших условиях. Обращаться: ул. Победы, 19-57 в любое время.

Свой дом (водопровод, слив, все надворные постройки) на трех- или четырехкомнатную



Импортную бытовую технику, телевизоры, видеокамеры. Тел. 2-47-80.

Одно- двухкомнатную благоустроенную квартиру. Звонить: 2-24-83, 2-50-70.

Охотничьи ружье в хорошем состоянии. Звонить: 2-22-00.

Телевизоры, видеокамеры, бытовую технику, ВАЗ. Телефон 2-51-36.

Кожу, приму заказы на изготовление кожаных курток. Тел. 2-47-80.

Срочно автомобиль ВАЗ 2104, 05, 06, 07, 08, 09 не ранее 1988 г. выпуск или меньшую бытовую технику на автомобиль с доплатой. Обращаться: отд. связи № 15 предъявителю паспорта П-ЛО № 748288.

Фотоаппараты: «Горизонт» ФТ-2, «Нарцисс» и объективы: «Рускар НР-2» 5,5/20 к ФЭД, «Зодиак» или обменяю. Обращаться: г. Междуреченск, а/я № 5, код. 8-275, тел. 2-54-83.

Двухэтажный дом, переключок Калинина, 23 (есть вода, ванная, туалет) на двухкомнатную квартиру, кроме 1 эт., или продам. Трехкомнатную благоустроенную квартиру в двухэтажном деревянном доме (есть телефон, надворные постройки, гараж) по ул. Крупской, 5-1, на двухкомнатную благоустроенную квартиру или однокомнатную, кроме 1 эт. Во всех вышеуказанных вариантах возможна доплата. Тел. 2-23-55 или 71-5-42.

Машину ВАЗ-21043 1993 г. выпуск без пробега на ВАЗ-21093 1992-1993 г. ВАЗ-2104 1988 г. в отличном состоянии с доплатой на 2108, 09. Обращаться по телефону в г. Новокузнецке: 47-40-80, после 17 часов.

Однокомнатную приватизированную квартиру (4-й эт.) в Калтане на равнозенную в г. Сургуте или на новый автомобиль. Одноком-

## Лечение распространенных заболеваний без лекарств!

Опыт тридцати лет и десяти тысяч излеченных тяжелых больных — это метод БУТЕЙКО.

Новосибирский Академгородок — это гарантация изучения метода без искажений авторской идеи!

Только метод доктора К. П. Бутейко излечивает все виды аллергий, бронхиальную астму и хронические бронхиты полностью и навсегда. Этот метод эффективен при некоторых формах ИБС, в начальной стадии гипертонии, излечивает нефрит, дерматит, аднексид, полиартрит и многие другие страдания.

За семь дней врачи Новосибирского Академгородка обучат вас методу Бутейко и дадут вам последний шанс на выздоровление.

Врачебный прием с 10 до 17 час 19, 20, 21 февраля 1993 года в кинотеатре «Спартак» на 2-м этаже. Тел. 2-29-53. Стоимость приема 100 руб. Стоимость недельного цикла 6 тыс. руб.

Входная общедоступная лекция 20 февраля в 11 часов. Начало занятий 22 февраля.

Коллектив городской поликлиники выражает глубокое соболезнование А. А. Куимовой по поводу смерти ее матери.

Коллектив больницы п. Высокий выражает искреннее соболезнование медсестре С. Х. Волковой в связи с преждевременной смертью ее отца.

Коллектив экспериментального цеха фабрики «Кузбасс» выражает искреннее соболезнование Радиоловец Валентине Харлампьевне по поводу смерти ее мужа.

# Объявления

В связи с преобразованием шахты «КАПИТАЛЬНАЯ» в акционерное общество открытого типа бывшие работники шахты, желающие участвовать в приватизации, должны пройти регистрацию. Право на приобретение акций, кроме работников шахты, имеют:

1. Пенсионеры шахты, проработавшие на шахте не менее десяти лет (мужчины) и семи лет и шести месяцев — женщины.

2. Бывшие работники, проработавшие на шахте не менее десяти лет, — мужчины и семи лет и шести месяцев — женщины.

Регистрация производится с 15 февраля по 1 марта 1993 года. Место регистрации — актовый зал шахты. Время регистрации с 9-00 до 16-00. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Администрация шахты.

## «Лада» предлагает

Вторговое предприятие «ЛАДА» поступили в продажу: эмалированная посуда из г. Ташкента, пеноплен для отделки стен (рулон 10 м) по цене 4 000 руб., тосол для автомобилей, электрообогреватели, детский и взрослый трикотаж, головные уборы, меха, открытый отдел по продаже продуктов.

Приглашают за покупками!

Наш адрес: п. Малышев Лог, ул. Набережная, 104. Проезд автобусом № 102 до ост. «Колхозная». Т/П «Лада». Наш телефон: 74-3-49.

## От сердца к сердцу

ПОЗНАКОМЛЮСЬ с женщиной с серьезными намерениями, близкого возраста, желательно одинокой, малопьющей, маленькой, худенькой, как сам. Мне 57 лет, материально и жилищно обеспечен. Писать: 14-е отд. связи, (у горного техника), предъявителю паспорта П-ЛО № 710707.

## КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 17, 18 — Монашки в бегах (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 17, 18 — Я пришел с миром (11, 13, 15). АД в районе (17, 20).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 17, 18 — Ночь воина (13, 17-10, 19, 21).

УТЕРЯНОЕ удостоверение о праве на льготы на имя Кислицина Константина Валентиновича считать недействительным.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Индекс 51918.

Тираж 19817



telefony

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.